



大巴上不能扎堆,替补队员要戴口罩,比赛用球要定时消毒

德甲本周末复工,看拜仁能否八连冠

本报记者 杨渐

上周,韩国足球职业联赛(K联赛)在全球率先重启,让两个多月没看球的彩民们过了把瘾。

如今,欧洲主流联赛也要回归了。因疫情在第25轮按下暂停键的德甲联赛将在5月16日(本周六)重启,成为五大联赛首个复工的联赛。

重启后的德甲将空场进行,同时为了避免新冠病毒传播也多了很多新规矩。德甲联盟向政府提交的指引文件长达51页,规定包括球员在大巴上不能坐在一起;替补队员要戴口罩;比赛用球定时消毒;进球庆祝仅限于手部或脚碰撞。

相比停摆前,德甲的争冠和保级形势依旧充满悬念,而这些悬念都将在重启后的最后9轮比赛里一一揭晓。

争冠区: 拜仁八连冠还有变数

停摆前,德甲一共踢了25轮比赛,在积分榜上拜仁慕尼黑以55分暂居榜首,多特蒙德51分紧随其后,50分的莱比锡红牛,49分的门兴格拉德巴赫和47分的勒沃库森分列第三到五位,联赛前五名分差最大也才仅8分。

联赛停摆前,拜仁慕尼黑状态最为火热,已经在各项比赛保持15场不败;而多特则在联赛中取得4连胜,紧紧“咬住”榜首拜仁;上程领先的莱比锡红牛,受困于阵容厚度,联赛拿分效率下降;门兴虽然在与前几名的争夺中处于劣势,但在弱旅身上取分的效率一直有所保证。

德甲重启首轮的重头戏是多特蒙德和沙尔克04间的鲁尔区德比,积37分的沙尔克04排名联赛第六,虽然争冠没什么希望,但争夺欧联杯席位的机会依然存在,必然会全力以赴去冲击。而排名联赛次席的多特,想要继续保持对拜仁的追赶,这场比赛也不会有丝毫的轻视,唯一不利的消息,就是客场踢球,会让有着魔鬼主场之称的威斯特法伦失去以往的优势。

相比夺冠最大竞争对手决战死敌,拜仁慕尼黑本轮将在客场挑战升班马柏林联盟。本赛季德甲新军战绩不够稳定,整体实力更胜一筹的拜仁客场获胜难度不大。

在剩下的9轮联赛中,拜仁慕尼黑有3场“内战”要打,多特、门兴格拉德巴赫各有2场,莱比锡和勒沃库森各自只有1场。这也意味着,在剩余的联赛中,拜仁的相对难度最大,想要拿到八连冠,必须要赢下与直接竞争对手间的对决。尤其是第28轮,拜仁与多特的交手更是至关重要,这场比赛极有可能对最终的冠军归属产生决定性的影响。

降级区: 不莱梅能否死里逃生

目前德甲积分榜的后三位分别是,积16分的“副班长”帕德伯恩倒数第一,积18分的云达不莱梅倒数第二,积22分的杜塞尔多夫倒数第三。其中,杜塞尔多夫距离安全区的美因茨相差4分,仍有追赶的机会,即使没能脱离降级区,只要维持住现有排名,依旧存在参加升降级附加赛的资格,保级形势相对占优。

老牌劲旅云达不莱梅要落魄的多,联赛停摆前的11轮比赛中,不莱梅仅得到了4分。距离安全区有着8分的距离。虽然比两个保级对手少赛一场,但想要直接脱离降级区的难度不小,更现实的目标是去争取一个参加升降级附加赛的机会。

联赛重启后,不莱梅将在主场迎战勒沃库森,想要在保级路上拿下这关键的三分并不容易。

“副班长”帕德伯恩脱困的机会最小,前25轮联赛仅取得4场胜利,更糟糕的是帕德伯恩还是德甲最早出现新冠确诊患者的球队,目前球队恢复情况同样未知。

本轮比赛,帕德伯恩在客场与杜塞尔多夫展开一场保级大战,这场比赛双方都要全力争取;相比之下,帕德伯恩的求胜欲要弱一些。

剩下的赛程中,不莱梅面对拜仁与门兴取胜概率不高,想要成功保级,必须要保证在与保级区对手间的竞争中取胜。当然,排名在前的杜塞尔多夫、美因茨、奥格斯堡、柏林赫塔等球队也不能放松警惕,毕竟领先优势不大,谁先翻车谁就可能成为“倒霉蛋”。

继吴海燕之后,浙江女足又贡献一名国脚

大长腿马甲线 嘉兴姑娘智杰踢进了国足



本报讯 很多球迷都知道,现役女足国家队队长吴海燕是一位杭州姑娘,她也是浙江培养出来的女足运动员的代表。

2014年,吴海燕离开浙江队,也开启了浙江女足在国家队的一段空窗期。而同样在2014年,一个16岁的嘉兴姑娘进入了浙江女足U18队,这段奇妙的接力一直延续到了今天。

日前,中国女足国家队公布了新一期的25人集训名单,浙江女足队长智杰首次入选。

智杰的足球道路是从田径开始的。小学三年级,代表嘉兴步云小学参加嘉兴南湖区运动会的智杰,跑了200米和400米。小时候的记忆已经模糊了,但是智杰依稀记得当时发挥得并不好,但运动潜能还是被嘉兴体校的足球老师发掘了。

“进入体校后,我们这一批是足球队里最小的,经常和年龄大一点的几批一起训练,连球衣都是穿大姐的,我就记得球衣太大了,直接到了脚踝,连球裤都不用穿。”穿着大大的球衣,玩了一两年之后,智杰才开始找到了足球的感觉,“后来也会踢了,也会打比赛,觉得这才是足球。”

速度快是智杰的优势,小姑娘的足球道路也越走越宽。2012年,她入选国家少年队;2017年入选国青队,参加亚青赛

荣获第三名;2018年参加U20女足世界杯……

去年,21岁的智杰从边前卫改为了边后卫,也担任了浙江女足队长。她打满了每一场比赛,带领球队在最后一轮完成逆袭成功冲超,让浙江女足五年的拼搏终于开花结果。

而这次进入国家队,智杰惊喜之外,也多了些忐忑和紧张。“毕竟是代表浙江女足,要为浙江增光,而且是新人,还是要多学习。”

集训名单出来后,大姐姐吴海燕也给智杰发了消息欢迎她的加入,记者问到想不想像吴海燕那样成为中国女足队长,智杰笑了:“想吧,一步步走过来,总是想往更高的地方去,不过当前的目标还是能够在国家队留下来。”

浙江女足的历史上,曾培养出国门赵燕、骆美红、林书凤、吴海燕等多名本土国脚,如果智杰能够顺利留队,将有机会跟随女足国家队冲击东京奥运会。那么明年的东京奥运会上,就会有浙江女足的身影了。

时间上不自由、受伤、日晒……这些女足运动员必须要经历的辛苦,在智杰看来并不是问题。对于现在的生活,她很满足,“足球场上的快乐,只有我们能感受到。”而踢球也丝毫不耽误智杰下了场就变身时髦美少女。

1米68的身高,配上大长腿、马甲线,只看智杰的生活照,很难想象她是个女足队员。生活中,智杰很爱拍照,穿上露脐装阔腿裤,再摆几个pose,像极了模特。

除了爱美,智杰也是个追星女孩,吴亦凡是她的本命。“如果他会踢球,那就真的是一个完美偶像了。”

本报记者
宗倩倩

